

EL ISLEÑO

Número suelto, 5 céntimos.

Atrasado, 15 céntimos.

Redacción y Administración

San José, 63

Periódico liberal democrático, defensor de los intereses generales de Menorca

EL ISLEÑO no cesará mientras vea la luz pública en su labor de enaltecer y propagar las ideas liberales democráticas más avanzadas dentro del régimen monárquico.

EL ISLEÑO defenderá con entera libertad de acción el credo liberal, difundiendo sus doctrinas como portavoz del partido que se organice, única y exclusivamente inspirado en los nobles sentimientos que entrañan aquéllas.

EL ISLEÑO no es ni piensa ser órgano de ningún Comité.

Labor patriótica

LO QUE HACE FALTA

Con motivo del aniversario de la muerte del insigne prohombre liberal don José Canalejas Méndez, parece que se han abrigado propósitos de honrar la memoria del finado con un acto de trascendencia para el partido nacional democrático.

Acerca de esos propósitos se han hecho diferentes comentarios; y los más dignos de tomarse en consideración son los que presentan como una necesidad ineludible y urgente la unificación de los llamados prietistas y romanonistas.

No se sabe lo que se resolverá acerca de ello. Pero si se sabe indiscutiblemente lo que deberíase resolver para marchar de acuerdo con los principios del partido, con sus obligaciones y con su lema. Y como la crisis no ha de salvarse fomentando y alentando ambiciones desmedidas, es preciso, hace falta, que los hombres de más arraigo en el partido se reúnan previamente, fijen todos los puntos que se deben discutir y busquen la solución a los conflictos pendientes con la serenidad, calma y estudio que requiere este problema en su sentido democrático.

A la magna reunión de fuerzas liberales, la seriedad del partido no debe consentir que se lleven pequeñeces y miserias. La actual situación de los destinos no puede decirse que afecta al partido liberal; afecta sólo y exclusivamente a varias personalidades que pretenden adquirir influencia, o conservarla, entre las masas o entre determinados elementos a costa

del buen desenvolvimiento nacional. El resto del partido, la legión inmensa que ha brindado su voto y sus esfuerzos en las elecciones últimas, no se ocupa de estas cosas; sabe que es un absurdo el pretender más de lo que resisten la lógica y la equidad; y hasta sabe que lo que el partido prometió en la lucha electoral no fueron puestos y momios, sino paz a toda costa. Para que se asegurara la paz se propusieron hacer del partido liberal democrático un instrumento de gobierno, no sólo los adictos a la causa, sino también los elementos neutros que no se ocupan de política, pero que quieren laborar tranquilos.

No debe irse a la Asamblea — caso de que se realice — con minucias de ninguna clase. Hay derecho a esperar más de la agrupación política liberal, que dice contar entre sus fuerzas con los más altos prestigios del país. En todo lo que se diga y, más aún, en todo lo que se acuerde, hay que tener elevación de miras. Una reunión ruidosa, una exposición de cargos, una serie de ataques y defensas y un conjunto de acuerdos estupendos, acabarían de agravar la crisis por que atraviesa el partido. De la Asamblea no debe salir ninguna causa de discordia, porque lo que hace falta es armonía.

Y queremos armonía, y la quiere el país todo, para que cumpla el partido los compromisos sagrados que contrajo con la nación. Se necesita una fuerza que constituya una fuerza de gobier-

no, porque en este sentido somos intérpretes del deseo general. Los mismos periódicos que pregonan la conveniencia de atender a las exigencias del partido, reconocen que cuenta con el apoyo del país.

La Asamblea Nacional de liberales democráticos, debe servir para armonizar y congregar nuevamente todas las fuerzas dispersas que profesan nuestra causa. Gobernar es tolerar, y es también dirigir. Y no se debe mermarle al gobierno los medios de realizar su programa y cumplir sus promesas de labor intensamente patriótica. Por eso el país vería con verdadero agrado que de una Asamblea liberal saliera un fuerte partido de gobierno, es decir, un partido disciplinado para colaborar en la obra del gobierno, una agrupación política poderosa que le preste todo su concurso, que le ayude a desenvolver sus planes y que le permita levantar sobre base firme y sólida la obra de reconstrucción y de progreso que de él espera España.

Aniversario

En memoria de Canalejas

En la iglesia de San Jerónimo el Real se celebraron el día 12 en Madrid los anunciados funerales en sufragio del alma de don José Canalejas Méndez, con motivo del primer aniversario de su muerte.

En el centro del templo alzaba se un túmulo de dos cuerpos rodeado por candelabros de bronce y numerosos caballetes del que pendían las coronas dedicadas al insigne finado por su viuda e hijos, los señores Saint-Aubin, el partido liberal, los liberales de Zamora, los de Alcoy, los señores Herrero y Gayarre, sus amigos de la provincia de Badajoz, los diputados provinciales de Valencia y el Circulo Liberal, entre otras.

Formaban la presidencia del duelo el hijo del malogrado político, Pepito Canalejas; el presidente del Consejo, don Eduardo

Dato, los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, don Antonio Maura y otras ilustres personalidades de la política.

Terminada la ceremonia, fueron los liberales al panteón de Atocha para depositar la corona del partido en la tumba del señor Canalejas.

El señor García Prieto y el conde de Romanones permanecieron largo tiempo en pie, sumidos en profundo silencio. Después se estrecharon la mano y ambos, seguidos de sus amigos, salieron del fúnebre recinto.

En provincias se celebraron también en dicha fecha multitud de actos necrológicos en memoria del gran patricio que todos llamamos.

EL ISLEÑO rinde homenaje de admiración y cariño a su memoria, y desde estas columnas significa a la viuda e hijos del finado la más sentida expresión de pésame.

El juego

Una de las primeras declaraciones que el nuevo gobernador de la provincia ha hecho a los periodistas palmesanos, es la de que se propone perseguir el juego. ¿Será verdad, o hará como todos sus antecesores?

Porque no es ningún secreto, que todas las disposiciones encaminadas a este fin no han exteriorizado eficacia alguna; antes bien se estrellaron contra la aleyosía de los jugadores de oficio, por virtud del gran conglomerado de combinaciones de que se valen éstos como pisoteadores de la ley y de la dignidad, para mantenerse en el funesto reinado del tapete verde.

El ser jugador no es una desgracia, sino un vicio denigrante. Azote de la sociedad, el juego de albur no puede en manera alguna ser tolerado bajo ningún pretexto; es la más grande calamidad que haya podido surgir de los bajos sentimientos, es la rastrera ejecución de una secta en cuyos cora-

zones anidan la pasión sin freno, la inmoralidad astuta que aloca el cerebro del jugador y lo envuelve en las nebruras del crimen nefando, de ese que al amparo de la premeditación y el cálculo groseros, mina las tranquilas conciencias del hogar arrastrando a muchos inocentes por el fango de la miseria y la deshonra.

Vivos tenemos a diario los ejemplos de un jugador, ente dañino que no puede evolucionar de otra forma que estudiando todo el alcance del mal y en él imanta su conciencia y deja de sentir ese earfño propio del hombre honrado que anhela vivir feliz con los suyos; para éstos, o más claro, para cuanto signifique afectos de familia, el jugador no existe; diríase que muere en el mundo de las virtudes para nacer a la vida de un mundo de perversidades, de infernal egoísmo...

Por esto, y aparte el agrado con que hemos visto siempre toda iniciativa contra el juego, séanos permitido aconsejar la adopción de un sistema que asegure el cumplimiento de la ley. Somos de los que pensamos que perseguir el juego no es tan fácil como a simple vista parece, y ello nos hace sospechar que cuanto disponga ahora nuestra primera autoridad civil en el sentido expuesto, que de reducido a unos buenos deseos si no se siguen rumbos distintos de los que se han seguido hasta aquí.

Es necesario tener muy presente que las formas de burlar la ley son varias en trances tales y que las influencias de que suelen echar mano los delincuentes más duchos acaban por hacer fracasar los buenos propósitos de la autoridad.

¿Se trata, señor Gobernador, de dar la batida en regla y a todo trance?

Pues duro con los jugadores de oficio, especuladores sin conciencia, tan dignos de desprecio como el más abyecto criminal.

Para las mujeres

La coqueta no es más que vanidad, engaño y egoísmo; puede provocar un instante la atención; pero la sequedad de su corazón aleja pronto a los que sus manejos han logrado seducir; la envidia la devora, porque no puede soportar ni la juventud, ni la belleza, ni el éxito de las demás mujeres; la coqueta es fantástica y muchas veces cáustica y agria; cuenta tantos

enemigos como se ha podido crear de adoradores de un día o de una hora.

La mujer que posee el arte de agradar, es toda caridad, indulgencia y bondad; no es probable que atraiga las miradas; pero si habla o sonríe, cautiva; en su casa y en la de otros, ella se oscurece para dejar brillar los méritos de todos; sabe conformarse a los gustos de los demás; sabe lisonjear sus preferencias, y lo hace sin violencia, porque halla su placer más grande en el de los otros; es amable, indulgente, alegre; por eso no teme nunca causarles disgustos o contrariedades, puesto que es ella quien se ocupa de evitarlos a cuantos la rodean, y esto con el solo fin de ser agradable.

Las jóvenes, en su mayoría, creen que basta tener una bonita figura para fijar el corazón de su marido. ¡Ay! ¡nada es tan fugitiva como la impresión producida por la belleza, y se cansan pronto los hombres de contemplar las mujeres más bonitas!

La conservación de la belleza es ciertamente un deber; pero lo que es preciso, sobre todo, para agradar a ese dueño, aceptado libremente, es el que no pueda hallar en ninguna parte como en su casa el reposo, la calma, la dulce y sincera alegría; que es el descanso de las preocupaciones y del trabajo; es el que esté seguro de hallar cerca de su mujer, algunas veces un buen consejo y siempre los simpáticos consuelos de un corazón que no teme prodigarse para el que ama.

MARÍA.

Manifestación automovilista

La semana pasada tuvo lugar en Barcelona una manifestación automovilista organizada en dicha ciudad para protestar de la concesión hecha por aquel Ayuntamiento de nuevos puntos de parada.

Cada uno de los automóviles que tomaron parte en la manifestación llevaba tres grandes cartelones que decían:

“El concierto de arbitrio sobre puntos de parada acordado por el Ayuntamiento en 30 de octubre último, es perjudicial a los intereses de la ciudad.”

“Queremos el establecimiento de paradas libres. No queremos monopolios.”

“La Junta Municipal de vocales asociados perjudicará a la ciudad, aprobando el arbitrio sobre puntos de paradas de carruajes.”

Una comisión entregó al Alcalde una instancia en la que se pide dejen libres los puntos de parada para que sin preferencias puedan ocuparlos todos.

La vida política

Las Cortes

De la disolución de las Cortes nada se sabe en concreto; mientras algunos periódicos afirman casi que el Gobierno va a disolverlas pronto, el señor Dato niega tales afirmaciones.

Dice el presidente del Consejo que antes que la disolución de las Cortes hay asuntos de mayor interés y que preocupan más al gobierno que no los otros.

Y así estamos, sin saber a ciencia cierta lo que pasa en las altas esferas gubernamentales.

Juventud Conservadora

La Juventud Conservadora Nacional continúa con ensañamiento su campaña contra el Gobierno del señor Dato.

Ultimamente acordó no cejar en sus propósitos de combatir a los que, según su criterio, han hecho traición al señor Maura.

Prensa de Madrid

El Imparcial

Aplauda los propósitos de los señores Dato y conde de Romanones de comunicarse con el pueblo exponiendo su programa en próximas campañas de propaganda.

El Liberal

Elogia grandemente a los partidos conservador y liberal por el propósito de ponerse en contacto con la opinión pública.

Estima que cada gobernante debería manifestar sus ideas y proyectos, no en el campo de sus amigos, sino en el de sus adversarios.

Concejales electos

(Sigue la información)

Guadalajara. — Siete liberales, un republicano, un conservador y un socialista.

Ciudad Real. — Cuatro liberales, dos conservadores, un obrero, dos jaimistas y un independiente.

Huelva. — Tres liberales, seis conservadores, un republicano y un demócrata.

Gerona. — Dos liberales, dos republicanos, tres conservadores y cuatro regionalistas.

Ferrol. — Tres liberales, cuatro republicanos, cinco conservadores y tres socialistas.

Manzanares. — Siete conservadores y cuatro de la coalición liberal-republicano-socialista.

Irún. — Dos liberales, cinco republicanos, un conservador y un carlista.

Bailén. — Un liberal y tres conservadores.

Lérida. — Dos liberales, siete republicanos, dos demócratas, dos conservadores y un jaimista.

Soria. — Tres liberales, dos conservadores, un republicano y un independiente.

Miranda del Ebro. — Tres liberales y dos conservadores.

Añita. — Cuatro liberales y seis conservadores.

Teruel. — Un liberal; cuatro republicanos, dos conservadores y dos administrativos.

Jérez. — Ocho liberales y diez conservadores.

La niña de la inclusa

Agradecemos a “La Voz de Menorca” la contestación que se ha dignado darnos con el piadoso fin de aclarar nuestras dudas, y quedamos bien impuestos de los principales extremos de su artículo, a saber:

Primero. Que por delicadeza debía reservarse a la nodriza la prohibición de la niña.

(Estamos de acuerdo).

Segundo. Que sin darse cuenta han transcurrido algunos meses y el asunto no se llegó a concretar hasta hace poco.

(No vemos eso muy claro).

Tercero. Que no ha considerado nunca urgente el caso de depositar las 260 pesetas recaudadas para la niña.

(¡Allá “La Voz” con ese criterio!); y

Cuarto. Que el iniciador de la suscripción consabida aprobó siempre la forma con que se ha procedido en este asunto.

(No lo dudamos. Pero quizá no le compete por entero tan generosa conformidad).

Expuesto lo que antecede, nuestra misión ha terminado. Principalmente porque deducimos de todo ello que, en general, “La Voz de Menorca” tiene un modo de entender la delicadeza muy distinto del nuestro, y en este sentido toda buena intención, que irónicamente llama piadosa el citado diario, creemos ha de resultar estéril.

Juzgue, pues, el lector, con entera libertad de conciencia.

La hulga de Riotinto

Mitin accidentado

El socialista Egocheaga que fué a Huelva para asistir al mitin del día 15 fué insultado a su paso por las calles.

El mitin fué tan accidentado, que el delegado de la autoridad tuvo que suspenderlo a consecuencia de las frecuentes interrupciones que hacían los concurrentes, mostrando gran disparidad de criterio, pues unos querían trabajar y otros no.

El compañero Gutiérrez dió la nota saliente, diciendo: “Aquí hay elementos extraños que engañan a los obreros con discursos.”

Terminó el orador preguntando a dónde ha ido a parar el dinero que han dado para los huelguistas los compañeros de España.

Egocheaga, interrumpido con frecuencia por el público, que se le mostró siempre hostil, se defendió como pudo de los cargos que se le hacían y propuso una fórmula para resolver el conflicto, fijando las condiciones para la vuelta al trabajo antes que el hambre haga víctimas.

Últimas noticias

Las últimas noticias dan como solucionado el conflicto.

Después de grandes esfuerzos se llegó a una inteligencia y son muy pocos los grupos de obreros que no acudieron al trabajo.

Dase como seguro que la semana entrante reinará por completo la normalidad y todos los huelguistas habrán reanudado sus tareas.

La revolución de México

Según noticias de México los representantes de las potencias extranjeras han anunciado al Gobierno que en caso de que el general Huertas no abandone inmediatamente el Poder, ejercerán una acción diplomática colectiva.

Esta resolución ha causado en los centros financieros una impresión de alarma.

Entre los candidatos a la presidencia del Gobierno provisional que los Estados Unidos nombrarán en caso de intervención, mientras se reúne el Congreso que ha de elegir el presidente definitivo, figuran los señores Carvajal y Rosas, este último Presidente del Tribunal Supremo.

El general Huertas se resiste a la presión de los Estados Unidos y ha declarado que está dispuesto a adoptar todas las medidas necesarias para asegurar la vida y los intereses de los extranjeros residentes en la República, restablecer el orden y facilitar el castigo de los culpables.

El ministro inglés, después de haber visitado al general Huertas, ha aconsejado a todos los súbditos ingleses que no pierdan el tiempo y que marchen hacia la costa por el itinerario más corto. En el mismo sentido se han expresado los cónsules y vicecónsules de los demás países.

Ha presentado la dimisión de su cargo el ministro del Interior, señor Aldape; créese que a causa de haber fracasado en sus gestiones cerca del general Huertas para que éste cediese a las exigencias de los Estados Unidos.

Niña milagrosa

Según dicen de Amiens, la niña Raimunda Bellart, de doce años de edad, rubia, pálida y desmedrada, hija de un peluquero de Bussy, buscaba hace días en la escuela de su pueblo la solución de un problema.

Repentinamente sintió en el brazo izquierdo una picazón muy fuerte y levantándose la manga enseñó a sus compañeras de colegio la solución exacta del problema.

La maestra, asombrada, comprobó el hecho. La niña fue invitada a realizar una operación que desconocía: una división. El número 4, que era el cociente que se buscaba, apareció de la misma manera en el otro brazo.

El cura decano de una población vecina acudió a ver a la niña. La palabra «decano» apareció en escritura inglesa sobre su frente. Un agricultor, hablando con la niña vió su nombre grabado en una de las pantorrillas.

Estas experiencias han sido renovadas repetidamente, con idéntico resultado.

Varios médicos han ido a Bussy para examinar este fenómeno de autoestigmatismo.

**De Marruecos
Combinación de mandos**

El «Diario de Cádiz» haciéndose eco de insistentes rumores que circulan en Ceuta dice que el general Marina abandonará el puesto que hoy ocupa y será substituido por el general Jordana, que para ello será ascendido a teniente general.

A Melilla irá el general Silvestre, también ascendido, y a Larache el general Berenguer; Villalba irá a mandar las fuerzas regulares indígenas.

El general Primo de Rivera dejará el mando de la primera brigada de Cazadores por ascenso a divisionario, y a dicha brigada irá el general Burguete.

Primo de Rivera ocupará la subsecretaría del ministerio de la Guerra, si no va a Ceuta de comandante general, por el muy probable ascenso de don Ramón García Menacho.

Información general

España

El Conde de Romanones ha anunciado que se propone emprender una campaña de propaganda electoral, visitando las cuarenta y ocho capitales de provincias y algunas otras poblaciones importantes.

El Rey ha firmado las credenciales que acreditan al conde de la Viñaza como embajador de España cerca del Vaticano.

Se cree que a la vacante de embajador de San Petersburgo irá el marqués de Herrera, que desempeña la Embajada en Viena.

Extranjero

El día 14 de los corrientes se firmó oficialmente el tratado de paz entre Grecia y Turquía.

En Panamá, han ocurrido grandes desgracias con motivo de un reciente terremoto violentísimo. Se dice que en Chaluhanca, provincia de Apurinal, ha producido el temblor de tierra enormes estragos. Han sido retirados ya de entre los escombros unos 50 cadáveres.

Mercado de Mahón

20 noviembre 1913.

Por la Alcaldía nos ha sido facilitada la siguiente relación de precios que actualmente tienen en el mercado de

esta ciudad los artículos que en dicha relación se expresan, a saber:

Trigo, 34 a 35 pesetas quintal métrico; cebada del país, 28 a 29 pesetas id.; harina de trigo del país 1.ª superior, 43 a 44 pesetas id.; harina de trigo del país 1.ª, 41 a 42 pesetas id.; harina de trigo del país 2.ª, 39 a 40 pesetas id.; harina de trigo forastera 1.ª, 43 a 44 pesetas id.; harina de trigo forastera 2.ª, 41 a 42 pesetas id.; harina de fuerza forastera 3.ª, 47 a 50 pesetas id.; salvado, 22 a 24 pesetas id.; leña en rama, 2'50 pesetas id.; leña cap de ram, 3'50 pesetas id.; leña rajada, 4 pesetas id.; paja de trigo, 10'50 pesetas id.; paja de cebada, 10'55 a 11 pesetas id.; paja para relleno, 13'50 pesetas id.; avena, 23 a 24 pesetas id.; sal, 10'50 pesetas id.; ceniza, 12 pesetas id.; carbón vegetal, 13 a 14 pesetas id.; carbón vegetal de roble, 5'20 pesetas id.; carbón de piedra, 7 pesetas id.; carbón de cok, 7'50 pesetas id.

Arroz, 0'60 a 0'75 pesetas kilogramo; azúcar, 1'15 pesetas id.; pimientón, 1'50 pesetas id.; café, 6 pesetas id.; azucarillos, 2 pesetas id.; bizcochos (melindros), 3'75 pesetas id.; chocolate, 2'50 a 3'75 pesetas id.; garbanzos de Castilla, 0'60 pesetas id.; garbanzos de Mazagán, 0'50 pesetas id.; manteca, 2'50 pesetas id.; pastas, 0'80 pesetas id.; patatas, 0'20 a 0'30 pesetas id.; jabón 1.ª clase, 1 peseta id.; jabón 2.ª clase, 0'85 pesetas id.; jabón 3.ª clase, 0'50 pesetas id.; lana, 5 pesetas id.; pescado común, 1'25 pesetas id.; pescado superior, 2'60 pesetas id.; vejas esmeralda, 2'75 pesetas id.; tocino seco, 2'40 pesetas id.; habichuelas, 0'50 pesetas id.; queso, 2'90 pesetas id.; jamón, 5'35 a 7'50 pesetas id.; dulces, 3'50 pesetas id.; carne de buey, ternera y becerro, 1'87 pesetas id.

Aceite vegetal 1.ª clase, 1'60 pesetas litro; aceite vegetal segunda clase, 1'40 pesetas id.; petróleo superior de Norteamérica, 1'06 pesetas id.; petróleo superior de Norteamérica, caja de dos latas, 36'50 pesetas. Leche de vaca, 0'38 pesetas litro; vino común, 0'30 a 0'50 pesetas id.; vino generoso, 2'50 pesetas id.; aguardiente, 1'25 pesetas id.

Escobas, 0'25 pesetas unidad; gallinas, 5 pesetas id.; pollos, 1'10 a 2'50 pesetas id.; huevos, 0'20 pesetas id.

Cerveza, 0'20 a 0'50 pesetas la botella.

La semana teatral

Teatro Principal. — Estrenos de la semana: Domingo 16, «Malvaloca» y lunes 17 (función popular) «L'endemà de bodes».

La interpretación aceptable.

Nuevo Cine. — Ha estrenado las películas siguientes: «Miseria vestida de seda», «Audacias del corazón», «El lobo en el aprisco», «Fidelidad romana», «El hijo de Luarte», «Los lagos de Bosquede», «Los dos rivales», «Manolo y Pili», «Una tenebrosa maquinación».

Esta última ha constituido el mejor suceso.

Ideal Cine. — Por primera vez proyectó los films de arte «Roger la Honte o el martir del honor» y «Novela parisién».

La primera ha constituido un éxito verdad y todo Mahón ha pasado por la sala de proyecciones de la calle de Buenaire para presenciar tan preciosa cuanto magistral película que con gran acierto editara la casa Pathé Frères.

Notas municipales

Multas

Día 12. — Una de cinco pesetas a un pescador por haberles expendido a unos revendedores a hora distinta de la señalada.

Una de cinco pesetas a cada uno de los dos revendedores que compraron pescado a hora distinta de la señalada, para reexpenderlo al público.

Una de cinco pesetas a un cortante por permitir que un dependiente suyo pasara una vaca por la Plaza de la Pescadería a las diez de la mañana, con exposición de las numerosas personas que por allí transitan.

Día 17. — Una de veinticinco pesetas a cada uno de tres sujetos que infringieron los Bandos de Policía.

Día 19. — Una de cinco pesetas a un vecino por haber cargado estiércoles a las nueve de la mañana de un depósito, los cuales despedían hedores pestilentes; una de veinticinco pesetas al Arrendatario de la limpieza pública por faltas cometidas en el servicio; y una al conductor de un vehículo por abandonarlo en la vía pública.

De Sociedad

Los obreros zapateros empiezan a notar su malestar ante la falta de demandas de Cuba.

Signe lo mismo lo de la Tabacalera española y el Gobierno cubano en la cuestión de los aranceles, y de ello va resintiéndose ya España entera, mayormente en el comercio de calzado.

En Mahón la Sociedad de Zapateros se ha reunido varias veces para estudiar la manera de evitar en lo posible el conflicto que se avecina para la clase, y nada se ha resuelto, al parecer, que tenga trascendencia.

Y es un mal. Porque cuanto más tiempo transcurra, peor para ellos.

Es cuestión de decidir algo práctico e ir derecho al bulto sin vacilaciones.

THERMOZONE. — Lo cura todo.

Informes: Luna, 8. — Mahón.

En la tarde del jueves puso fin a sus días un vecino de San Luis, después de haber disparado un tiro de revolver a su consorte, a quien hirió y le interesó un pulmón.

Estos días ha sido expuesto en el escaparate del comercio «La Mariposa» un magnífico cuadro que contiene el diploma de Socio de Honor que el Ateneo Científico, Literario y Artístico de esta ciudad acordó conceder a Su Alteza Real la Serenísima Señora Infanta doña María Isabel Francisca, con motivo de la visita que en el mes de septiembre último se dignó hacer la egregia dama a tan importante Centro de cultura.

Dicho diploma, que es obra de don Francisco Hernández Sanz, exterioriza el buen gusto y la maestría de dicho señor en trabajos de esta índole.

Al concejal encargado transmitimos algunas quejas que han llegado hasta nosotros respecto al camino vecinal de la carretera de San Clemente, conocido por Cami de ses viñes, del cual nos dicen está intranstable por todos conceptos, en particular en el trecho comprendido entre el molino llamado d'en Peni hasta un poco más allá del camino de la Dragonera.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

BRAGUERO-FAJA "SECURITAS"

Lo más nuevo que existe en el ramo de Ortopedia

El Braguero-Faja "Securitas" es cómodo e higiénico. Se adapta al cuerpo de un modo tan suave, que el que lo usa no sufre la más mínima molestia.

Es el Braguero-Faja "Securitas" el mejor sistema de bragueros conocido hasta el día.

PÍDANSE INSTRUCCIONES

Representante en Mahón: Luna, 8. — De venta en la Farmacia Valls, calle Nueva.

LIBRERÍA

Manuel Sintes Rotger

Plaza del Príncipe, 11, MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente, y que se hallan de venta en dicho establecimiento

Table listing books and their prices, including titles like 'Argamasilla', 'Azorín', 'Baroja', etc.

No hay que dudarlo

La mejor tinta para escribir es la Pelikan, de un negro inalterable, muy fluida, y no corroe las plumas.

Depósito: plaza del Príncipe, 11.

EUREKA

Tinta en polvo, de gran utilidad para las escuelas; preparación fácil y a un precio muy económico.

Se vende en la plaza del Príncipe, 11.

IMPORTANTE PARA LOS AVICULTORES

Sortijas para gallinas

La costumbre de marcar las palomas con sortijas ha trascendido a los avicultores, especialmente a los que se dedican a la cría de buenos ejemplares.

Los que deseen adquirir estas sortijas, pueden dirigirse a su representante en esta, calle de San Elías, número 12, donde podrán hacerse cargo de las muestras de varias clases que hay en existencia.

SELLOS DE CAOUTCHOUC

rótulos esmaltados, sellos para lacre, numeradores, fechadores, aparatos para sellar en seco, imprentillas de caoutchouc, etc.

Se admiten encargos en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

PRENSAS PARA COPIAR de acero dulce, muy fuertes, modelos ingleses, se venden en la plaza del Príncipe, 11.

PATRIA

Sociedad anónima de reaseguros y seguros generales

Capital subscripto: Ptas. 500,000 Capital desembolsado: Ptas. 275,000

Domicilio social

Plaza del Beato Oriol, BARCELONA

Esta Sociedad, además del Seguro contra incendios y de transportes que tiene establecidos, dedica especial atención al Seguro popular de enfermedades, a pago mensual. Pueden contratar este seguro todas las personas de ambos sexos que gocen de buena salud y que cuenten, por lo menos, diez años de edad y no hayan cumplido los 52.

Actualmente cuenta en esta ciudad con más de 1,400 asegurados.

Para más detalles dirigirse a su Agente, D. Juan Salas Amengual, Rector, 14, Mahón